

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Умеровой Севиль Энверовны на тему:
«Формирование и развитие условий воспроизводства трудовых ресурсов в социально-цифровой среде (на примере Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Рассматривая экономику как особую сферу общественной жизни, главным назначением которой является создание условий накопления богатства, способного удовлетворять растущие материальные и культурно – духовные потребности людей, - следует отметить ее всеобъемлющий характер, пронизывающий специфическими экономическими отношениями все без исключения формы и направления человеческой деятельности.

Успех рыночных преобразований Российской Федерации на сегодняшний день во многом определяется ролью человека, его трудовых способностей и возможностей и успешностью их реализации в качестве главной производительной силы общества.

Темпы обновления и становления новой системы хозяйствования в современной цифровой экономике зависят не только от наличия природных богатств и уровня основных производственных фондов, но, в первую очередь от того, насколько развиты, востребованы и активно реализуются возможности ресурсов рынка труда, предполагая при этом их расширенное воспроизводство в условиях социально-цифровой среды. Все это обуславливает актуальность темы исследования.

К достоинствам проведенного исследования Умеровой С.Э. следует отнести предлагаемое уточненное определение термина «трудовые ресурсы», базирующееся на раскрытии сущности их основных функций и позволяющее определить их роль в развитии современной региональной экономики в условиях социально-цифровой среды.

Интереса заслуживает базирующийся на стоимостном подходе, разработанный автором метод расчета потенциала единичного трудового ресурса, позволяющий эффективно использовать его на микро, мезо и макро уровнях, обеспечивая решение задач управления трудовым ресурсом отдельного человека, персонала предприятия, работников отрасли или населения региона.

Разработанная автором экономико-математическая модель позволяет расширить комплекс исследований процесса воспроизводства трудовых ресурсов по определению степени влияния различных факторов внешней

среды с возможностью выявления наиболее значимых направлений воздействия социально-цифровой среды или анализа формируемых условий.

В качестве замечаний хотелось бы предложить автору уделить больше внимания раскрытию содержательных функций трудовых ресурсов. Также следует отметить наличие некоторых неточностей в расчетах (табл. 3-5 автореферата), а также стилистических ошибок.

Несмотря на отмеченные замечания, в целом автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842) а ее автор – Умерова Севиль Энверовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Рецензент

Ананченкова П.И.

кандидат экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики труда и управления персоналом
экономического факультета
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»



Сведения о рецензенте:

Ананченкова Полина Игоревна

Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования

«Академия труда и социальных отношений»

119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90А.

Телефон:

+7 (495) 437-21-06,

+7 (499) 437-51-87,

+7 (499) 432-29-87

+79035710601

Сайт: www.atiso.ru

E-mail:

rector@atiso.ru

ananchenkova@yandex.ru

Подпись руки *Ананченкова П.И.*

заверяю

Начальник
отдела кадров

С.В. Нестерова

17.06.2022